

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120.— POJEDINI BROJ 10 PARA.— OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 12. travnja 1915.

BR. 66. (296.)

Galicija, Karpati, Bukovina.

BEČ, 10. travnja. Službeno se saopćuje:

U šumskom obrežju jučer je i u odsječku istočno od Usočkog klanca došlo do žestoke borbe.

Njemačke čete zauzele su sjeverno Tucholke visočje, koje je još od 5. veljače od Rusa bilo žilavo branjeno i za koje se vodila velika borba. Jedan pukovnik i više od 1.000 momaka bilo je u ovom napadaju zarobljeno. Također 15 pušanih strojeva bilo je Rusima oteto.

U dolini Oporta i na području izvora Stryja istodobno izjaloviše se žestoki neprijateljski napadaji na naše i njemačke položaje uz teške protivničke gubitke.

Jučerani dan donio nam je ukupno 2.150 zarobljenika. Inače položaj je nepromijenjen.

BEČ, 11. travnja. Službeno se saopćuje:

U Beskidima nije se ništa dogodilo.

U šumskom obrežju borbe u pojedinim odsječcima traju još dalje.

Istočno od Usočkog klanca, kod izkorišćivanja uspjeha postignutih dne 9. ov. mj., zarobljeno je daljnjih 9 častnika i 713 momaka, a dva pušana stroja zaplijenjena.

Na fronti u jugoistočnoj Galiciji bilo je samo artiljerijske borbe i manjih noćnih poduzeća.

U zapadnoj Galiciji i u ruskoj Poljskoj je mirno.

U Rusiji.

BERLIN, 10. travnja. Službeno se saopćuje:

Ruski napadaji istočno i južno od Kalvarije bili su suzbiti uz teške gubitke po neprijatelja.

Uostalom položaj na istoku je nepromijenjen.

BERLIN, 11. travnja. Službeno se saopćuje:

Ruski napadaji kod Mariampola, Kalvarija i Klimki bili su suzbiti.

Kod Bronierza zapadno od Plonska 80 Rusa je bilo zarobljeno, a tri pušana stroja zaplijenjena.

Južno od Visle po noći čuje se infanterijska i artiljerijska vatra.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 10. travnja. Službeno se saopćuje:

Plijen kod Digrachtena pskočio je na pet belgijskih častnika, na 122 momka te na pet strojevnih pušaka.

U Šampanji sjeverno od Beausejoura ispraznile su naše čete jarke, dneva 8. ov. mj. zauzete, ali jučer težkom francuskom vatom uništene. Francuski napadaji bili su odbiveni.

Između Maase i Moselle borbe traju jednakom žestinom.

Između Orne i visočja Maase Francuzi su jučer pretrpjeli težak poraz. Svi njihovi napadaji razbili su se u našoj vatri.

Na visočju Combres Francuzi su privremeno dostali se naših pojedinih najprednijih položaja, ali su noćnim protunapadajim djelomično bili potisnuti. Borba traje dalje.

Napadaji protiv naših položaja sjeverno Saint Mihiel-a, nadalje napadaji na frontu Ailly-Apremont, a isto tako i na frontu Remenauville-Priester šuma, svi su bili odbiveni.

Na zapadnom kraju šume Priester neprijatelj je konačno izgubio i onaj dio našeg položaja, u koji je koncem ožujka bio prodro.

Kod Flirey-a, usljed težkih neprijateljskih gubitaka dneva 7. i 8. travnja, bojevi bili su manje živahni. Ovdje su dva pušana stroja bila zaplijenjena.

Ponovni pokušaj, da nam otmu Bezangelagrande, platili su Francuzi gubitkom čitave jedne satnije, koja je bila podpuno iztrijebljena. Dva častnika i 101 momak te satnije pali su u naše ruke.

BERLIN, 11. travnja. Službeno se saopćuje:

Južno od Drigrachtena tri od Belgijanaca zauzeta dvorca bijahu od nas osvojena te 41 protivnik zarobljen.

Kod Alberta 50 Francuza bilo je zarobljeno.

Borbe između Maase i Mopred večer su bivale sve žešće.

Ojači francuski napadaj sjeverno visočja Combres podpuno se izjalovio.

Jugoistočno od Aillya noću je bilo žestokih borba, koje su svršili nama u prilog.

Pri jakom ali bezuspješnom napadaju imali su Francuzi vrlo teške gubitke.

Ljute noćne borbe u šumi Priester svršile su za nas uspješno.

Vrlo teški francuski gubitci u borbama između Maase i Moselle dosad se nemogu niti približno procijeniti. Na dva mjesta izbrojeno je 1.200 lješina; 11 časnika i 804 momka bilo je zarobljeno, a 7 pušanih strojeva zaplijenjeno.

Položaj u Crnoj Gori.

„Tagespost“ javlja iz Rima: Izvjestitelj „Tribune“ na Cetinju označuje položaj u Crnoj Gori veoma teškim, budući da je zemlja kao objeđnjuta. Francezke pošiljke municije prava su nesreća za zemlju, budući da dim, što se razvija od hitaca, odaje crnogorske pozicije. Austrijanci su veoma oštetili topničke pozicije na Lovčenu, pače su crnogorske baterije postale neuporabivima. Osim toga se po Crnoj Gori širi glad, sva su poogranična sela razorena, a dovoz žižvežnih sredstava sasvim je presječen.

U Przemyslu zarobljeni generali.

Petrogradska brzojavna agencija objelodanjuje imena u Przemyslu zarobljenih generala. Ovi jesu: Gen. inf. Kuzmanek, podmaršali Tamassy, Weitzendorer i Nikl, generalmajori Alfred Weber, Rudolf Seide, Artur Kalus, Gjuro Komma i Fridrik Kleiber.

Venzelosove osnove za intervenciju Grčke.

Iz Atene javljaju „Münchener Neueste Nachrichten“: Ministar predsjednik Gunaris dao je Venzelosu pisani odgovor na pismo, što ga je ovaj pisao dne 31. ožujka ministru vanjskih posala. U tom pismu Gunaris konstatira, da je Venzelos htio Bugarskoj odstupiti okružja Drame, Sarkabuna i Kavalu u svrhu, da bi odstranio pogibao, koja prieti Grčkoj od ove države. Nadalje pita Gunaris u tom pismu Venzelosa, ne sjeća li se da je već razpravljao o potankostima eventualne izmjene stanovništva,

„Eventualne kompensacije — veli Gunaris — ne kažu, kako bi se odklonila bugarska pogibao. Sadanja vlada također drži, da Grčka mora bit naplaćena za napuštanje svoje neutralnosti. Ali Grčka će baš zato odkloniti teritorijalne kompensacije da ukloni bugarsku pogibao.

Venzelos je na to pismo opširno odgovorio. U svom listu tvrdi da nije nikada predložio niti počeo kakovih pregovora glede odstupanja Drame i Kavale, te izjavljuje, da je odmah kod početka evropskog rata odbio sve bugar. zahtjeve. Ali je pisao privatno pismo kralju Konstantinu, u kom je izrazio svoje mišljenje o mogućnosti koncesija spram Bugarske u svrhu, da sebi Grčka osigura bugarsku neutralnost za slučaj da posegne u rat.

„U tom pismu sam svjetovao — veli Venzelos — da bi Grčka odstupila Bugarskoj 2000 četvornih kilometara Macedonije uz ove uvjete: 1. Kao kompenzacija za koncesije Bugarskoj odstupam nam se kraj Doiran-Gjevgelija u iznosu od 1000 četvornih kilometara. 2. Bugarska napušta nato svoju neutralnost kao saveznica Grčke i Srbije. 3. Odstup Drame i Kavale obaviti će se nakon rata i to samo u slučaju, ako pobjeda trojnog sporazuma zajamči Grčkoj u Maloj Aziji krajeve u veličini od 140.000 četvornih kilometara.

Novo odredbe za jednogodišnje dobrovoljce.

Zadnji broj vojno-naredbenog lista pripoćuje ove odredbe za jednogodišnje dobrovoljce, ratne dobrovoljce i pučkostaške obvezanike sa oznakom jednogodišnjih dobrovoljaca:

Sporazumom obih ministara za zemaljsku obranu određuje se za vrijeme trajanja mobilizacije glede izobrazbe: kod pješćkih, povoznih zdravstvenih četa traje prva vojna izobrazba šest tjedana, a potom kroz šest tjedana škola za pričuvene častnike uz što veće skraćivanje teorije, dok se glavna pažnja ima posvetiti praktičnoj izobrazbi: za tim se imadu svi oni, koje pronadje povjerenstvo sposobnima za častičke aspirante, pridjeliti doknadnim tjelesinama kao instruktori, a najbolji se mogu odmah svrstati u hodne formacije. Svi se ostali mogu prije odlaska na bojište još najviše četiri tjedna praktično izobrazavati kao instruktori doknadnih četa.

Kod konjaničtva, topničtva tehničkih četa traje prva vojna izobrazba osam tjedana, a osobito valja učiti u jašenju.

Po tom sliedim osam tjedana škole za pričuvene častnike, od toga prva četiri tjedna teorije i prakse, a druga četiri tjedna izobrazbe u hodnim četama sa posebnom obukom u vodstvu vodova i rojeva, te u vježbi u pucanju. U tu se svrhu premjesti na koje vježbalište.

Svi, koje povjerenstvo pronadje sposobnima za častičke aspirante, uče još četiri tjedna praktički kao instruktori doknadnih odjela.

Glede promaknuća jednogodišnjih dobrovoljaca, koji su svršili sve propisane nauke (matura i sl.), vriede ovi propisi: Nakon prve vojne izobrazbe mogu postati prvi ili naslovni razvodnici, a osobito sposobni prvi ili naslovni desetnici; za tražanja škole za prič. častnike može ih zapovjednik škole imenovati pravim ili naslovnim deseticima, a osobito sposobne i vodnicima, dok kod pridjeljenja doknadnim četama imade izpitno povjerenstvo staviti

predlog, koji se mogu imenovati pravim ili naslovnim narednicima i taj je predlog osnovom daljnjem unapređivanju. Koji dobrovoljci udovolje svim zahtjevima i dokažu sposobnost, a udovolje i u odnošju izvan službe uvjetima za prič. častnika, mogu biti uvršteni u red kadet-aspiranta.

Isti propisi vriede i za one dobrovoljce, koji služe za vrijeme rata, a imadu uvjete za jednogodišnje dobrovoljce (matura i sl.) no budući da kod pučkog ustanka nema časti kadeta, mogu biti samo na bojištu imenovani pučko-ustaškim poručnicima.

Oni dobrovoljci, koji još nisu svršili propisane srednje škole, imadu sva prava kao i oni sa svršenim školama (maturom), samo neće biti imenovani kadet-aspirantima već će takovima postati kada svrše propisane (srednje) škole.

Za vanjsku oznaku jednih i drugih dobrovoljaca imadu oni, koji su udovoljili svim uvjetima za jednogodišnje dobrovoljce (matura) na ovratniku prišiven kovni gumb. Oni koji ne svrše s uspjehom školu za prič. častnike, imadu se sa prvim četama u postignutoj časti (desetnik, vodnik) poslati na bojište, no ako su inače udovoljili propisima za dobrovoljce (maturu položili), a na bojištu se odlikuju, mogu ipak biti imenovani prič. kadetima.

Jednogodišnji dobrovoljci, koji imadu uvjete za dobrovoljce (maturu), no u privatnom pogledu ne udovolje propisima za prič. častnike, mogu biti samo za podčastnike imenovani i u tom slučaju gube gumb na ovratniku.

Tjelesno slabiji dobrovoljci, kao i oni, koji su nakon nadpregleda određeni za straže i sl., ne imadu se primati u školu za prič. častnike niti imenovati za podčastnike, već se imadu mjesto za bojnu službu sposobnih upotrebljavati u pisarnama, kod štopa i t. d.

Glede daljše izobrazbe onih dobrovoljaca, koji uslied stro ih ratnih propisa nisu primljeni u školu za prič. častnike, no uslied intenzivnije izobrazbe postanu sposobno za prič. častnike, izdat će se nove odredbe poslije demobilizacije.

KRONIKA.

Bugarska brzojavna agencija javlja: Odgovarajući na korake poduzete od srbskog poslanika glede pobune Turaka na teritoriju Valandova, koju je presbiro u Nišu tolikom lakoćom prikazao kao provalu komita i bugarskih vojnika na srbski teritorij, upravio je ministar vanjskih posala notu na srbskog poslanika, u kojoj prikazuje pravo stanje stvari prema izvještajima pograničnih oblasti te iziće naročito bezprikorno držanje bugarskih pograničnih straža, koje su učinile sve da zaštitе sve srbske straže i dadu utočište prgonjenom puku, kome je bilo nemoguće odbiti pomoć. Nota traži, da se poduzmu mjere, da srbske čete u prgonu pobunillog se pučanstva ne pucaju na bugarske pogranične straže, izazivljući tim načinom incidente, kojima bi posljedice mogle biti vanredno teške.

Kako iz Beča javljaju, donosi vojnički naredbeni list saopćenje, da je Njeg. Veličanstvo car i kralj podijelio također zapovjedajućem generalu u Bosni i Hercegovini Sarkotiču pravo, da podjeljuje mjedene kolajne za hrabrost.

Papa Benedikt XV. je naredio da se kroz mjesec svibanj u cijelom ka-

toličkom svijetu moli njegova molitva za mir, koja je spojena sa prošćenjem od 300 dana za svakoga koji najmanje 20 puta obavi ovu molitvu.

Iz Londona se javlja: Englezka će neodvisna radnička stranka držati iduće sedmice u Norwichu svoju godišnju skupštinu. Akcioni će odbor stranke predložiti među ostalim rezolucije s ovim zahtjevima:

1. Da sve vlasti umanje naoružanje. 2. Da država preuzme u svoje ruke proizvodnju oružja. 3. Ustrojenje stalnog obraničkog suda.

Akcionni odbor predlaže nadalje, da se na englesku vladu upravi javno pitanje, uz koje bi uvjete pristala na to, da se zapodjenu mirovni pregovori. Godišnje izvješće naglašuje, da se neodvisna radnička stranka još i danas protivi sudjelovanju Engleske u ratu, te osudjuje sudjelovanje mnogobrojnih članova parlamentarne frakcije stranke kod novačenja.

Prema vijesti „Wiener Journal-a“ iz Jassyja, stigla je onamo supruga bivšeg ruskog konzula u Monastiru Aleksandrina Petralajwa, koja je donijela vijest, da je knez Trubeckoj opozvan kao ruski poslanik u Beogradu, a na njegovo mjesto da je imenovan njen suprug ruskim poslanikom u Nišu. Opoziv je uzsljedio navodno zato, jer se izjalovilo izmirenje Bugarske sa Srbijom.

Rimska „Corespondenzia“ javlja, da ustaše obsjedaju Tanger. Položaj Franceza u Maroku vrlo je ozbiljan.

Domaće vijesti.

Spomenik narodnom dobrotvoru. Blagopokojni pravaški prvak dr. Ivan Banjavčić, kako je poznato, ovjekovječio je svoju uspomenu upravo kneževskim darom ostavljenim istarskoj „Družbi“ i „Matici Hrvatskoj“. Da se vidljivim načinom iskaže priznanje tako odličnom i plemenitom rodoljubu, postavljen je na dubovačkom groblju u Karlovcu spomenik, koji je dne 5. o. mj. bio svečano otkriven. U ime „Maticе Hrvatske“ prisustvovali su otkriću dr. Oton Kučera i dr. Milan Senca, dok je družbu Sv. Ćirila i Metoda zastupao g. Rikard Katalinić-Jeretov.

Ovršitelj oporuke odjelni predstojnik g. Zvonimir Žepić izrekao je prigodni govor, u kojem je istaknuo zasluge pokojnika kao narodnog mecena. Ujedno se zahvalio kiparu prof. Ivanu Kerdiću, koji je izradio spomenik za pokojnikov grob, te je zatim predao spomenik karlovačkom načelniku g. Gustavu Modrušanu, moljeći ga da uzme pod svoje okrilje i da ga čuva kao spomen reprezentantne ideje, da jedino kulturni narod živi i mogu da se danas uzdrže. Pokojnik je duboko mislio i osjećao, a najočitiiji je dokaz tome njegova plemenita oporuka, kojom je svoj imetak razdijelio našim narodnim institucijama.

Gradski načelnik karlovački g. Gustav Modrušan u svom je govoru naglasio, da mu je osobita čast, što može primiti pod svoju skrb i brigu ovaj spomenik. Bit će mu mila dužnost čuvati ovo sveto mjesto dubovačkog groblja, u kojemu je pokopan tako plemenit čovjek, koji je čitav svoj život posvetio domovini, a pod konac života podijelio opet svome narodu sve, što je za života stekao.

Na to je predsjednik „Maticе Hrvatske“ dr. Oton Kučera položio u ime „Maticе“ velik vijenac s narodnom trikolorom na spomenik.

Spomenik prof. Kerdića prikazuje u naravnoj veličini muški akt, simbol narodnoga naprezanja, koji se prerano skršena tijela iznemogao ruši, držeći još prelomljenu zastavu.

Štedimo hranu! Zemaljski odbor upravo je na općine Dalmacije okružnicu, u kojoj apelira na rodoljubive općinskih uprava, da se svojiski prihvate posla, kako bi mjere, poduzete glede štednje hrane, imale uspjeha.

Treba pučanstvo upozoriti, da štedeci hranu, a u prvom redu brašno, i kad se ima sredstava da se nabavi, ne koristi se samo državi, već i onomu koji štedi. Ni

državne ni autonomne vlasti ne mogu dopustiti da, dok jedan ima u izobilju, i više nego mu je potreba, drugi treba da skapava od glada, i iz te potrebe da hrana bude jednako podijeljena među pučanstvom po osobi, a ne po imanju, bile su proglašene osobite naredbe, koje uređuju potrošak živeža, ograničujući svakoga jednako na ono, što je život svakako potrebno. U interesu je svakoga da te naredbe najpovoljnije poštuje, i kad nema vlasti koja ga nadzire, jer ako potroši ono što mu je dozvoljeno potrošiti, drugu hranu neće moći dobiti.

Ima se također upozoriti pučanstvo, da one hrane koju ono najradije jede, a to je u Dalmaciji kruh, neće moći više dobiti u običnoj množini ni vrsti, te da se mora priviknuti već sada na druge hrane.

Ovu je okružnicu razaslao u prepisu upravitelji šibenske općine g. Luger glavarami odlomaka, eđa je narodu objave i protumače.

Plemenito srce. U Zagrebu je preminuo Milan Nosan ostaviv više legata u kulturne svrhe; uz ostale obdario je i istarsku Družbu sa 2.000 K.

Primanje i prosljeđjenje privatnih poljskih poštanskih paketa. Kako c. k. Ravnateljstvo Pošta i Brzjava javlja, do koji će dan biti za neko vrijeme ponovno pripušteno primanje i prosljeđjenje privatnih poljskih poštanskih paketa. To će primanje slijediti na način, da će ono biti dozvoljeno sa mo od vremena do vremena i to napose za pojedine skupine poljskih poštanskih ureda, ali jedino za 4-5 dana za svaku skupinu. Tako n. pr. već je sada određeno, da će se od 12. do uključivo 16. travnja t. g. moći primati privatni poljski paketi za slijedeće poljske poštanske urede: Br. 6, 9, 11, 16, 20, 22, 25, 28, 34, 37, 39, 41, 43, 51, 54, 55, 56, 61, 64, 69, 76, 81, 83, 85, 101, 113, 116, 119, 121, 124, 125, 129, 133, 136, 141, 145, 151, 168, 170, 186, 187, 188, 202, 300, 301, 302, 303, 305, 307, 308, 310, 311, 314, 315, 316, 317 i 318.

Pripuštenje drugih skupina biti će pravedno svaki put naknadno objavljeno.

† Dr. Feliks Suk. U Zagrebu je preminuo kanonik dr. Feliks Suk, jedan od utemeljitelja Hrv. Poljodjelske Banke i bivši rektor sveučilišta, u 70. godini. Sav svoj imetak ostavio je u dobrotvorne i crkvene svrhe.

Masni dividendi. Društvo dinamita Nobel imalo je u prošloj godini čistu dobit od 2.583.271 K na kapital od nešto preko 6 milijuna, te je razdijelio 25 po sto po akciji. Tvornica i sada radi punom parom, u najnovije doba sigurnostni eksploziv „astral“.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izjašnjenja šalje: Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Grad i okolica.

Razprava proti dru. Drinkoviću, zbog 58 i 305 k. z., koja je imala započeti danas, za nekoliko je dana bila odgođena.

Prvi put rodila i baš — tri muškića. Primamo iz Vodica: Baš na Mali Uskr, oko deset sati, kad je slavjenje zvana pozivalo svijet u crkvu, odložil Sladev Vica žena Josina iz Vodica na neispunjeno vrijeme od 7 mjeseci svoje breme i dade na svijetlo: Antu, Luku, Jozu, tri ljepušna junačića. Siromašna majka goji nade, a č č joj Providnost udijeliti snage i hrane, e da se do volje Božje uzdrže u životu sve troje, da dočekaju, te im se otac sretno povrati sa bojišća.

Krumpir

najbolja vrst za sjeme, danas i sutra za dobiti u dvorištu Panjkota kraj kolodvora. 1-2

Prodaje se

jedan vertikalni glasovir u dobrom stanju, za svotu od K 300.

Za informacije i pregled obratit se u stan gosp. učitelja Melka Rajevića od 1-2 ure po podne. 1-4

Kuća u sredini grada

na dva poda, s električnom svjetlošću i vodom, i sa tri konobe, prodaje se. Priputat se u uredničtvu lista.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčenje
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balastre, krstionice, nadgrobnice spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokukstvo. Budič je ista provijena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku narudbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim narudbama.
UPRAVA.

NAJMODERNIJE POSJETNICE

IZRADJUJE

HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU
u. z. s. o. j.

HRVATSKA ZADRUGA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
: : RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU : :

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OPĆINE I
: : ŽUPSKE UREDE. : :

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzjave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković —
Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložene knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekuci računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, napunice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjereseje.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjžice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. : : Šibenik.
(brzjovni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

Remington Standard

Jedan pisaićh strojeva milijun

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17-70.

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro

uz najpovoljnije cijene.

MLIJEKO kravlje i ovčije,

čisto, naravno i

sterilizirano, prodaje po 48 para litar,

Uzorna Mljekarna J. Drezga.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUGNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
: : DAJUĆE RADNJE. : :

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA

: : I SOLIDNA. : :